

小会所，大舞台

梅陇村民有了一个“新家”



为丰富村民群众的文化娱乐生活，围绕共建、共治、共享的治理目标，围绕美好和谐村宅，梅陇镇辖区内的民建村和曹行村的村民会所进行了一番“从头到尾”的改造……

民建村：“村民之家”开张啦

9月25日，梅陇镇文化体育事业发展中心和民建村党总支委员会联合主办了“我们的节日”——“党建聚力 喜迎双节”暨民建村村民之家开幕式。

本次活动也是民建村村民之家投入使用后开展的第一次活动。2017年，民建村原有的村民办酒场所因新建景东路工程迁而拆除。时间一长，村民纷纷表达了希望新

建一个村民之家的想法。

为满足村民婚丧喜事的场所需求，民建村对金都路1号厂房一层东侧约1500平方米的区域进行改建，使之成为新的村民之家。目前，村民之家主体大堂部分已于9月完成设施设备的调试、证照办理及备案工作，正式投入使用。其他空间正在紧张地装修中。

相信在未来，这里将成为村民宴请亲朋好友的大客厅、唱歌跳舞看戏的大舞台，更将成为村民学习新思想、新风尚的大讲堂。

曹行村：“荷睦家园”有“颜值”

曹行村原村民会所因设施陈旧、场地拥挤、卫生条件落后等时常

受到村民的抱怨，2019年，经村民提议、村“两委”班子商议、村民代表决议通过后，决定对金都路360号旧仓库进行改建，使之成为全新的村民会所。

近日，曹行村村民会所“荷睦家园”正式投入使用，总面积达1800平方米，可容纳60余桌，近600人集体就餐，会所外可供90辆小型车和2辆大型车同时停放。

“荷”字表达事物美好、令人向往，“睦”字表示恭敬和顺、睦邻友好，“荷睦”亦是“和睦”的谐音，“和睦”寓意着融洽有爱，期盼曹行村村民亲朋好友之间友好交往、共享幸福生活。“荷睦家园”由曹行村观缘文化创意园冷空间“冷窑”技艺大师陈家冷老师亲笔提名，会所内摆放有陈家冷老



民建村村民参加“我们的节日”——“党建聚力 喜迎双节”主题活动

师的画作《清荷》《红叶小鸟》和中国海派艺术家汪家芳老师的画作《山高水长》《青山源长流，苍松万古存》。“荷睦家园”村民会所还建设有可游、可赏、可看、可

品的后花园“卢园”，村民们在就餐时能欣赏艺术大师的美画，就餐后还能在公园内散步休憩、赏樱看荷。

(民建村、曹行村)



党建联建聚合力 结对互学共提升

为推进“四史”学习教育，践行“人民”城市理念，9月25日，梅陇镇规建办来到机场联络线3标进行了一场党建联建活动。

规建办与机场线联合党支部以“四史”教育学习为主题开展交流会。会上首先由机场线3标代表介绍泥水盾构施工工艺以及目前工程进展情况。随后双方党员代表

进行“四史”心得交流，就人才培养模式的联建活动进行细致探讨，对党建联建达成深入合作共识。短暂交流会后，规建办实地参观了建设中的梅富路工作井。

党建联机活动创造了交流机会，搭建了学习平台。规建办党支部将持续推进党建联建，凝聚合力，以共建促发展。(镇规建办 李芝琳)



聚力高质量发展

三大交通项目建设助推梅陇发展

交通项目的建设事关地方长远发展，是重大民生工程，对改善道路交通环境、增强城市承载能力具有十分重要的意义。那么，途经梅陇的几项重大建设项目，如今进展如何呢？

机场联络线

机场联络线工程是上海市东西主轴内的市域快速通道，是上海市城市轨道交通网的重要组成部分。项目建成后，可快速连接虹桥机场、浦东机场、虹桥火车站和规划上海东站，加快推进“长三角一体化”战略。

项目西起虹桥枢纽站、东至规划上海东站，沿途设置七宝、华泾、三林南、康桥、迪士尼、浦东机场和浦东机场T3航站楼站，线路全长68.13公里，建设单位为上海申铁投资有限公司，项目计划2024年竣工通车。

上海轨道交通市域线机场联络线工程(西段)JCCXSG-2标位于闵行，正线长4.9703公里，目前闵行段全面进入土建高峰期。其中，2#风井(含2#风井与沪昆高铁、李莘联络线间的隔离桩)土建施工，1#风井—2#风井区间盾构隧道(含进出洞加固、洞圈预埋、洞门凿除等盾构掘进配套工程)施工，以及站后接口工程施工。

轨交15号线

轨道交通15号线南起紫竹高新区，北至顾村公园，途经宝山、普陀、长宁、徐汇、闵行5个行政区，在梅陇镇共设6座车站，分别是朱梅路站、景洪路站(华泾西站)、虹梅南路站、景西路站、曙建路站、双柏路站。项目计划今年年内竣工。

目前，15号线列车已上线调试，为年底通车做准备。

银都路越江工程

银都路越江隧道位于徐汇区和闵行区，西起徐汇区景东路，东至闵行区浦锦路，总长3.8公里。隧道采用城市主干路标准，设计车速采用60千米/小时，其中为近江交通服务的上层隧道，设计车速采用40千米/小时；地面接线道路主、次干路采用40—50千米/小时，城市支路采用30千米/小时。目前，项目浦西段已开工，浦东段计划年内开工建设。预计2024年完工。

(今日闵行)

【新时代文明实践】

午间一小时 修身新体验

拓展商务楼宇阵地 汇聚文明实践新力量

作为第一批成立的益空间，中庚党群服务站新时代文明实践益空间以活动为主线，着力服务楼宇白领，融入梅陇经济发展。

中庚党群服务站新时代文明实践益空间位于闵虹路166号T2幢19层。由于益空间地处南方商圈，青年党员占大多数，为丰富党员职工的业余生活，加强各组织之间的交流，提升党员职工身心素养，由党建联建牵头，联合群团组织和区域单位，为楼宇内的白领开展形式多样的“午间一

小时”活动。

“午间一小时”活动利用职工中午休息时间，开展各类特色体验，让大家的午休时间更加丰富多彩，同时也通过活动凝聚团队力量，激发工作热情。如开展的“初心上海”党课，引导青年党员到各党建基地汲取更多的党性养分。为提升辖区广大青年的健康管理能力，益空间还先后组织了多个医疗服务日，让群众共享梅陇医疗成果。

活动通过最直接的形式，深入白领的日常工作生活中，是开展

楼宇党建工作的新形式，活动以咨询、讲座、沙龙等为主要内容，多次牵头为商圈党员、群众提供中医养生、工作压力疏解、居住证办理、居住积分细则、劳动用工风控体系HR沙龙等讲座，切实提供白领、企业需要的服务。以党组织为基础，区域服务为导向，为楼宇园区单位提供多元化的服务，切实将区域化党建向每一个楼宇延伸，为党员职工的成长创造了良好的氛围和环境。

中庚党群服务站新时代文明实践

实践益空间作为联系广大群众开展各类活动的活力阵地，让其能够在参加各类活动的过程中放松精神、充实心灵。“益空间虽然是新时代文明实践的一个小阵地，但我们希望在这里，新思想、新理念能够以通俗易懂的方式流入青年人的心中，让他们鼓足干劲，以全新面貌来迎接工作和生活的挑战，我们也鼓励他们在业余时间更加积极地融入到社会公益活动中来。”

益空间工作人员金嘉雯表示。(新时代文明实践分中心)

旧貌焕新颜 南方、行南服务站搬新家

近年来，基础医疗需求有所增长，卫生服务设施的老龄化、格局的固化已满足不了看病需求，为了更好地服务梅陇

患者，根据《梅陇镇优化社区卫生服务机构布局三年行动计划》和镇政府年度工作安排，迁建行南和南方服务站项

目列入2020年度镇政府重点工作。经过前期的改造，南方服务站已于10月12日正式开诊，同时，行南服务站迁建提升后将在10月19日对外服务。提升后的服务站，不但外貌焕然一新，而且布局更合理，服务也更有保障了。

南方服务站原址位于古美西路10号，建筑面积仅122平方米，2001年启用，服务范围覆盖周边南方一居、二居、三居和南方城等8个居村委约3.5万人口。现迁建至古美西路399弄晶杰苑10号2楼(原时尚南方·邻里中心二楼南侧区域)，建筑面积约400平方米。为方便老年患者，服务站将加

装直达电梯，目前还在施工中。

行南服务站原址位于虹梅南路1588弄26号，建筑面积仅208平方米，2004年启用，服务范围覆盖周边普乐一居、二居、森安苑和源梦苑等10个居村委约4万人口。现迁建至普杰路99号森安苑社区配套用房2楼南侧，建筑面积约400平方米。

新的服务站完成改造后，站内的医疗就诊区域更加宽敞，医疗设备配置也更加完善，将最大限度满足患者就医需求，让小病不出社区，提升患者就医感受度。

(镇城投公司、梅陇社区卫生服务中心)

